

ТАЙНА ПТИЦ

Второй год я учусь в гимназии №11. Возле моей школы есть фигуры трех птиц, они из кованого железа. Я расспросила завхоза Татьяну Юрьевну Ткачеву об этих удивительных скульптурах.

Во-первых, меня интересовало, какие это птицы: аисты, цапли или журавли. Оказалось, что это аисты! Во-вторых, откуда и когда они появились. Аистов еще пять лет назад привезли из Новосибирска. Татьяна Юрьевна рассказала, что зимой эти скульптуры убирают в подсобное помещение, а на козырек у входа в гимназию ставится светящаяся сова. Завхоз ласково называет их: "Мои птицы!"

А дальше мы с бабушкой Светланой Алексеевной Жененко стали искать информацию в Интернете. Журавли, аисты и цапли похожи, но внешне все равно различаются. Они все любят жить около воды, едят лягушек и улетают зимой в теплые края. Журавли от аистов и цапель отличаются тем, что никогда не садятся на деревья, гнезда устраивают только на земле. Аисты живут в болотистой местности и вблизи жилища человека. Людей не боятся. Весной первыми прилетают самцы, ремонтируют свои гнезда в ожидание своих "супруг". Эти птицы живут около 20-22 лет, они чрезвычайно выносливы и хорошо летают на большие расстояния. Гнездо аиста более метра в диаметре, поэтому в нем нередко, кроме аистов, размещаются и мелкие птички (трясогузки, воробьи). Аисты имеют рост около 100-120 сантиметров, а вес 4 килограмма. Размер крыльев достигает двух метров.

Гнездится аист на доме или вблизи его. Издревле это считалось хорошим знаком. Помогало предохранить жилище от дурного глаза и духов.

Едят лягушек, ящериц, мышей, насекомых, сурчиков. Взрослые особи кормят своих маленьких деток дождевыми червями, кузнециками, майскими жуками. А чистую воду приносят в своем клюве. Через два месяца птенцы становятся самостоятельными и уже сами ищут себе корм.

После зимовки аисты прилетают на прежнее место гнездования, гнезда им служат много лет. Чем оно старше, тем мощнее и больше в окружности! К концу жизни их гнезда весят около 100 килограммов. После гибели взрослых особей "дом" передается по наследству детям.

Образ аиста символизирует веру, солнце, свободу, изобилие, жизнь.

В доме, рядом с которым поселился эти птицы, всегда будут счастье и достаток. В народной культуре аист одна из наиболее почитаемых и святых птиц.

Мне приятно, что возле моей школы есть такие замечательные "охранники"!

Анастасия ДАВЫДОВА, клуб "Тропинка".

Интересно

А КАК БЫЛО РАНЬШЕ?

Некоторые считают, что детство наших бабушек и дедушек не было таким интересным, как у нас. А все потому, что у них не было сотовых телефонов, компьютеров, планшетов, плееров и другой современной техники.

И когда я сказала об этом моим дедушке и бабушке, они дружно принялись нахваливать свое детство.

- Главное в нашем детстве - общение, - говорят они. - А сидение за компьютером только вредит здоровью.

- Мы играли в футбол, - вспоминает дедушка, - в хоккей, в лапту...

- Вечерами, - продолжает бабушка, - шли на дискотеку, где звучала живая музыка. Принадлежимся (кто прицепит мамину брошику, кто связает новый кружевной воротничок, а кто и вплетет в косичку новый бант) - все было скромно, но со вкусом! И никаких джинсов! Это была недостижимая мечта!

- У каждого в семье, независимо от возраста, была своя обязанность, - говорит дедушка. - Мальчишки должны нанести в дом дров, чтобы печь топить, девочки наводили порядок в доме, полили грядки в огороде.

Были свои тайны: девочки вели дневники, куда записывали любопытствующие стихи и песни, а мальчишки искали клады, играли в войну, где русские всегда побеждали фашистов.

- Так что и без компьютеров мы были очень счастливы! Но прогресс не остановить! Пользуйтесь, молодые, благами цивилизации, да и нас потихоньку учите этой премудрости, - подытожил дед свои размышления. Он у меня неравнодушен к новым веяниям в науке и технике!

Елизавета АЙДИМИРОВА, 6 "В", школа № 36.

Осенняя зарисовка

ИСТОРИЯ ТЫКВЫ

Я росла на грядке, меня удобряли, ухаживали за мной, вошлились, как с ребенком... Вот и выросла, пришло время сбора урожая.

Меня отрезали от моей семьи, отделили от дома и положили в темную коробку, где я долго не видела белого света.

Моя жизнь колоссально изменилась и потеряла какой-либо смысл. Я просто ждала своей участи.

Но вскоре садовод аккуратно вынул меня из коробки и положил в сумку. В моей тыкве-голове сразу закрутились страшные мысли о тыквенном пироге, о моих жареных сечках - мне становилось жутко.

Когда достали из сумки, яркий свет ослепил мои глаза, потом я увидела группу людей с холстами. Они смотрели на меня, и другие овощи: помидоры, морковь, лук. Люди аккуратно положили меня к ним, и сказали, что я главная. Первое время не понимала, что происходит, но другие овощи сказали, что теперь я стала частью натюрморта. Я была счастлива, потому что ребята рисовали меня.

Вероника САФРОНОВА, 8 "В", школа №22.

Ответственная за выпуск В.А. Кривенкова.

Ответственная за верстку Н.В. Гутник.

Наш адрес: ул. Ленина, 6, каб. 215, тел. 6-38-24, 6-34-87.
Эл. почта: 9786300@mail.ru

Исследование

БЕСПОКОЙНАЯ РЕСПУБЛИКА

Любовь БЕССЕРГЕНЕВА, детский дом «Росток»:

- В жизни бывает так, что исполняются даже самые несбыточные желания, вот и у меня сбылась самая заветная мечта - я выиграла путевку в РБС.

Вы спросите, что это? РБС - это Республика Беспокойных Сердец, где собираются самые активные, самые креативные и самые лучшие дети Кузбасса.

На этой смене можно научиться всему: общаться, дружить, проявлять свои самые лучшие качества, при-

новыми друзьями".

Иван БЕССАРАБОВ, школа №12:

- Меня зовут Иван Бессарабов, я участник 51-й Республики Беспокойных Сердец. "Новое поколение" - это самый лучший и самый дружный отряд, в котором мне довелось побывать!

Сама 51-я смена была посвящена созданию проектов, направленных на решение социальных проблем в молодежной среде. В конце ее многие проекты были реализованы в творческой и яркой форме.



нимать активное участие в республиканских и отрядных КТД (коллективных творческих делах). Здесь ты не останешься незамеченным, раскроются все твои таланты и способности. Проектная и клубная деятельность, возможность создания своей партии, а также участие в ЧИПах (Час Игор и Песен), увлекают и не оставляют никого равнодушным. А знание правила "орлятского" круга, разучивание множества разных песен, все это самое удивительное, что могло случиться в моей жизни.

Хочу сказать моим ровесникам: "Ребята, стремитесь в РБС, так как вас там ждет удивительное приключение и незабываемые встречи с

Каждый день смены был необыкновенным. Я посетил мастер-классы по разным направлениям деятельности.

После них захотелось воплощать все, чему научили. Ежедневно я получал новый опыт.

День рождения РБС доставил мне много ярких, просто взрывных эмоций! Приезд "старичков" (республиканцев прошлых лет) и праздничный концерт были великолепными, да и сама подготовка к этому дню останется в моей памяти навсегда!

Ежедневно я работал в "Медиа-блоке" и обучался мастерству журналиста и репортера, получил уйму полезной информации и опыта. Еще я был ведущим на вручении "Слонов" - это награда в различных сферах деятельности, в

полюбила. "Икар" за 18 дней

стали настоящей семьей: дружной и сплоченной.

Каждый день совершенно отличался от предыдущего:

спортивный день, выборы, культура, народные промыслы.

Девиз смены - "Опережая завтра" - для каждого имел свое значение. По моему мнению, он означает, что не стоит ждать, когда это "завтра" наступит, нужно действовать сейчас. Любое "вчера" когда-то было желанным "завтра". Учебная программа была посвящена проектированию и реализации разработанных проектов. Самыми яркими событиями этой смены для меня стали линейка открытия, день рождения и его подготовка и "Комиссарское шоу". Ну и, конечно же, я никогда не

была в отряде "Юность". На мастер-классах научилась более рационально распределять свободное время. Я очень рада, что попала на 51-ю смену РБС, и желаю всем республиканцам побольше радужных встреч, отъездов и мечт.

Екатерина КОЛЛАКОВА, гимназия №11:

- Я была в отряде "Юность". На мастер-классах научилась более рационально распределять свободное время. Я очень рада, что попала на 51-ю смену РБС, и желаю всем республиканцам побольше радужных встреч, отъездов и мечт.

Смена была 51-я. Ее

девиз: "Опережая завтра". Мой

отряд - "Икар", каждое со-

битие, связанное с ним, за-

помнится мне навсегда. Я

научилась делать все быс-

тро и качественно, не мед-

лить и быть уверенной в

себе. Делать сейчас то, что

пригодится завтра. Желаю

всем республиканцам уда-

чи, терпения и трудолюбия.

Без этого вы не полюбите

Республику Беспокойных

Сердец такой, какая она

есть.

Лето - это маленькая жизнь

Что такое РБС? С чем его "едят"? На эти вопросы могут ответить только те, кто хоть раз в жизни побывал в Республике Беспокойных Сердец. А вот некоторые отзывы о РБС от ребят, которые в этом году туда съездили.

которых были замечены рес-
публиканцы. Я очень благодарен республике за такой нео-
цененный опыт!

В конце смены я получил награду "Благодарность от комиссарского отряда "Товарищ". Это было очень неожи-
данно и безумно приятно.

На РБС я приобрел огромное количество настоящих, верных друзей, с которыми хочу идти по жизни. И для меня это самое главное! Ребята, которые в будущем пойдут в РБС, желаю быть активными и креативными. А тем, кто уже побывал здесь, - продолжайте жить "по-республикански"!

Для меня Республика на-
всегда останется одним из самых лучших мест на планете.

Анастасия ФАТЕЕВА, гимназия №11:

- Мне посчастливилось побывать на РБС во второй раз, пройдя отборочный тур по анкетированию. В этом году я попала в отряд "Икар", который действительно

побудила. "Икар" за 18 дней

стали настоящей семьей:

дружной и сплоченной.

Каждый день совершился отъездом от предыдущего: спортивный день, выборы, культура, народные промыслы.

Девиз смены - "Опережая завтра" - для каждого имел свое значение. По моему мнению, он означает, что не стоит ждать, когда это "завтра" наступит, нужно действовать сейчас. Любое "вчера" когда-то было желанным "завтра". Учебная программа была посвящена проектированию и реализации разработанных проектов. Самыми яркими событиями этой смены для меня стали линейка открытия, день рождения и его подготовка и "Комиссарское шоу". Ну и, конечно же, я никогда не

была в отряде "Юность". На мастер-классах научилась более рационально распределять свободное время. Я очень рада, что попала на 51-ю смену РБС, и желаю всем республиканцам побольше радужных встреч, отъездов и мечт.

Смена была 51-я. Ее

девиз: "Опережая завтра". Мой

отряд - "Икар", каждое со-

битие, связанное с ним, за-

помнится мне навсегда. Я

научилась делать все быс-

тро и качественно, не мед-

лить и быть уверенной в

себе. Делать сейчас то, что

пригодится завтра. Желаю

всем республиканцам уда-

чи, терпения и трудолюбия.

Без этого вы не полюбите

Республику Беспокойных

Сердец такой, какая она

есть.

Расскажу вам о...

БОЛЬШАЯ ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

У нас в детском доме "Росток" есть наши вторые мамы - воспитатели, и, наверно, я самая счастливая ребенок - у меня их пять: Ольга Петровна Самигулина, Надежда Ивановна Хисамутдинова, Екатерина Сергеевна Ермакова, Валентина Николаевна Кипчук и Елена Викторовна Шахова. Я считаю, что наши воспитатели самые лучшие.

Мужская половина - это наши рабочие, благодаря им у нас уютно и тепло. Сергей Ва-

льевич Анисимов - учитель физкультуры, помогает